

“小积分”撬动“大文明”

灵山岛保护区举行首届“低碳达人”评选表彰活动,引导居民参与低碳行动

做“低碳达人”,享“绿色福利”

□本报记者 陈蔚

日前,灵山岛省级自然保护区首届“低碳达人”评选表彰活动举行,授予30名居民、游客和机关干部“低碳达人”荣誉称号。

开展“低碳达人”评选活动是灵山岛保护区践行绿色低碳环保理念的生动体现,也是保护区推进“双碳”工作的又一创新举措。此次活动旨在教育引导居民、游客树立低碳意识,培养绿色低碳生活习惯。活动依托碳普惠激励平台,对积极参与且积分较高的居民、游客和机关干部进行奖励表彰。

为助力“低碳”建设和发展,让“绿色福利”惠泽全民,灵山岛保护区于2023年4月启动“负碳海岛、低碳生活”碳普惠活动,设立“低碳积分”奖励机制,市民、游客可通过“乘船上岛”“公交出行”等24种途径获取“低碳积分”,将自己参与节能减碳行动的内容和照片进行上传,审核通过后便可获取积分。获取的“低碳积分”可以在保护区内3处自动售货机式“低碳商店”内兑换饮用水、特色帆布包、太阳能充电宝等物品。自碳普惠活动启动以来,先后吸引了1300余人参与,累计兑换商品近800件,向社会传递了绿色低碳生活理念。



市民正在“低碳商店”兑换物品。

为推进“双碳”和生态产品价值转化等工作进一步深化,保护区还制定出台灵山岛车辆管理办法,大力推广新能源车辆,实现燃油车“零进岛”;扎实开展家庭清洁能源取暖改造工程,455户海岛居民用上电暖设备,实现清洁能源取暖全岛覆盖;全力推进生态产品价值实现机制省级试点工作,编制生态产品目录清单,预计将在本月底完成《灵山岛生态产品价值核算报告》。此外,海水淡化、垃圾分类、污水处理、生物多样性调查和海

岛生态修复等项目也在有序推进中。灵山岛保护区党工委书记、管委会主任李锋表示,下一步,保护区将继续以“党建红”引领“生态绿”,秉承“生态优先,绿色发展”理念,持续推动“双碳”工作走深走实,结合生态产品价值实现机制省级试点工作,进一步拓宽碳普惠覆盖领域,深化碳普惠激励机制应用,引导更多居民、游客主动参与到减碳行动中来,奋力书写新时代“绿色答卷”,为新区争创全国碳中和先行示范区贡献力量。

红石崖街道——

“红心银行”聚爱心

□记者 仪博文 报道

本报讯 日前,红石崖街道海德社区第一届红心服务节顺利举行,社区“红心银行”也同步营业,为志愿者们兑换2023年度志愿服务积分。

据介绍,“红心银行”旨在以“小积分”推动社区“大治理”,社区为每位志愿者开通“红心账户”,根据服务内容及时长累计相应的积分,通过定期开展积分兑换活动,激励广大居民主动加入志愿服务队伍中来,形成“社区指导、主动参与”的志愿服务新风尚。

活动中,工作人员为大家介绍了礼品种类及兑换规则,现场共有19位志愿者兑换到了自己心仪的物品。“积分兑换活动不仅提高了志愿者参与服务的积极性,也提升了居民参与社区治理的主动性。”海德社区相关工作人员说道。

下一步,红石崖街道将持续创新志愿服务形式,打造特色志愿服务队伍,积极探索多元“积分兑换”制度,全面激发居民参与社区治理的内生动力,让志愿服务随着“小积分”实现“大循环”。

薛家岛街道——

美好生活“兑”出来

□记者 丁霞 报道

本报讯 为积极推动社区在职党员和“两新”组织人员加入志愿服务队伍,弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,近日,薛家岛街道南岛社区党委开展“合和益家 积分‘兑’出美好生活”志愿者积分兑换活动,共有20余名新业态新就业群体人员和40余名党员志愿者参加。

活动现场,社区工作人员为大家介绍了积分兑换规则,大家根据自己的积分情况兑换了心仪的物品。“我们建立了较为完善的新业态新就业群体积分兑换机制,快递员、外卖员等可以凭借参加志愿服务获得的积分,兑换纸巾、饮用水等物品。针对在职党员,我们通过志愿服务量化积分的方式,对党员在志愿服务活动中的表现进行客观评价,进一步激励广大党员发挥先锋模范作用,强化服务意识。”南岛社区相关工作人员说,通过积分兑换,可以鼓励更多人加入到志愿服务中来,提高了大家参加社区活动的积极性,增强了志愿者们的凝聚力,营造了良好的志愿服务氛围。

王台街道

安全生产培训 提升应急能力

□记者 周莹 报道

本报讯 近日,王台街道组织开展安全生产培训及消防实战演练活动。街道相关部门负责人及辖内70余家企业的安全生产负责人参加。

活动中,街道应急办工作人员向参训人员讲解了企业安全生产的极端重要性以及各项注意事项;消防人员为大家讲解了灭火器材的使用方法,并组织开展了火灾逃生应急演练。

此次培训进一步增强了辖区企业、村居的安全意识,提升了应急处置能力,为构建平安和谐的北部产业新城打下了坚实基础。

黄岛街道

强化安全教育 筑牢平安防线

□记者 丁霞 报道

本报讯 近日,黄岛街道海坛岛街社区联合青岛丽东化工有限公司开展“夯实安全基础 筑牢安全防线”安全生产培训活动。

活动中,青岛丽东化工有限公司消防队长薛善友结合近年来发生的典型事故案例,为社区居民讲解了安全生产的重要意义,帮助居民树立正确的安全生产观念。现场还设置了问答环节,让大家在寓教于乐中学习安全生产知识,提高安全生产意识。

灵珠山街道

健康义诊进社区 服务百姓零距离

□记者 丁霞 报道

本报讯 日前,灵珠山街道柳花泊二社区联合柳东卫生室开展健康义诊活动。

活动中,医护人员为居民提供了细致的诊疗服务和用药指导,并耐心解答居民提出的疑问。医护人员还主动来到居民家中,为行动困难的老人和残障人士测量血压、血糖,并叮嘱他们要注意休息、合理膳食。

接下来,柳花泊二社区将持续聚焦群众多层次、多样化的需求,开展更加丰富多样的惠民活动,切实提高居民的获得感、幸福感和满意度。

隐珠街道

手绘京剧脸谱 弘扬传统文化

□记者 梁玉鹏 报道

本报讯 日前,隐珠街道月亮湾路社区开展“走进非遗·京剧脸谱DIY”传统文化主题活动。

活动中,志愿者们向孩子们介绍了京剧脸谱的相关知识和制作方法。随后,孩子们纷纷拿起画笔,画出了一张张具有童趣的京剧脸谱。此次活动让孩子们近距离接触和了解了京剧脸谱,丰富了孩子们的精神文化生活,激发了他们对中华优秀传统文化的兴趣。

珠海街道政协委员联络室组织开展政协委员进社区活动

一线履职为民,解决“急难愁盼”

□记者 董梅雪 报道

本报讯 为积极响应“两代表一委员”到社区报到,持续擦亮街道“建言资政,珠事协商”政协履职品牌,近日,珠海街道政协委员联络室组织部分政协委员以及社区在职党员、“红色物业”工作人员、“映山红”家庭医生服务团队,在珠山路社区开展政协委员进社区活动。

活动开始前,委员们来到珠山路社区开展座谈交流,认真听取社区关于

“共享亲情”民生项目创建初衷,以及社区每周一次上门探望、每月一次家庭服务、每季完成一个微心愿、每年陪过一次生日等“四个一”目标落实情况。珠山路社区党委书记厉虹表示,目前,社区“共享亲情”项目成员由初始的3人发展到37人,参加商户由2户增加到18户,至今已为11户特殊家庭送上贴心服务。

随后,委员们同在职党员、志愿者等一起来到辖区困难群众家中,详细了解他们的生活情况,并为他们送去衣物

等暖心物资。委员们纷纷表示,此次活动十分有意义,凸显了政协委员贴近基层、贴近群众、贴近民生的优势,在下一步的工作中,将继续坚持深入一线、贴近群众、履职为民,用心用情用力解决好群众的“急难愁盼”问题。

下一步,珠海街道政协委员联络室将以此次活动为契机,走进基层服务群众,了解回应群众期盼,凝聚社会各界共识,着力为街道经济社会高质量发展贡献智慧和力量。